

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26402號
創辦人 王惕吾



大樂透 福

開獎日期113年2月8日

春節大紅包

08 12 21

23 34 37

40 45 48

聯合報祝您中獎

敬告讀者

聯合報春節期間出報啟事

1 本報經銷單位援例僅於春節初一~初四(2月10日~2月13日)年休四天，停止訂戶送報服務。

2 已請經銷單位春節前贈送訂戶「2024欣欣向龍春節大禮包」乙份，內含聯合報數位版原報報紙免費閱讀卡、好康商品卡(提供兌換全聯OFF COFFEE及其他優惠換購)、開運春聯等，為國人一年當中最重視的節日獻上滿滿心意與祝福。

3 初五(2月14日)恢復訂戶報派送，援例不補送初一~初四報紙。

4 零售報初一~初四於六都正常上架，讀者請至7-11、全家、萊爾富、OK等連鎖超商購閱。

聯合報 敬啟

生活秘書

星座 今日運勢

射手座 ▶ 關注情人
摩羯座 ▶ 競爭生財
水瓶座 ▶ 切勿投機
雙魚 ▶ 信任拍檔

歷史上的今天

2月9日

1955年：美國參議院以64票對6票，通過中美共同防禦條約。

1962年：台灣證券交易所正式營業。

2020年：南韓電影「寄生上流」在第92屆奧斯卡拿下最佳影片獎等4大獎，也是首部贏得最佳影片獎的非英語電影。

聯合報服務請掃描



赴陸團卡業者：官逼民反

擬520上街頭抗議 藍批賴清德「最光速跳票」



交通部無預警宣布停止招攬赴陸旅行團，國民黨昨與旅遊業者舉行記者會。中華民國旅行業同業公會副理事長吳雁輝(右二)表示，政府失信，若缺乏合理解釋，五月廿日不排除上街頭抗議。 記者曾吉松/攝影

【記者程遠述、屈彥辰、周彥好、賴錦宏／台北報導】赴陸旅遊「禁團令」政策大轉彎，交通部要求即起停止招攬赴陸旅行團，中華民國旅行業同業公會副理事長吳雁輝昨天表示，政府失信，可預期的旅遊糾紛已引起眾怒，若缺乏合理解釋，五月廿日不排除上街頭抗議。中華優質旅遊發展協會理事長李奇嶽說，總統當選人賴清德應該表態要如何處理，否則就是官逼民反。

交通部長王國材表示，台灣已先釋善意，開放台灣團客赴陸，但陸方不為所動，先是諾魯與我斷交，後續陸方又片面宣布M五〇三航路運行方式，動作不斷，徒見惡意。他說，台灣團客赴陸經跨部會討論，認為不宜持續進行，於是喊停；這項決策是六日、七日才正式拍板，本就預計要在春節前一天對外宣布。

至於所謂「跨部會討論」，是否有來自國安單位的壓力？王國材僅說，不方便說有哪個部會參加，各部會有自己看法，最終各方取得一致共識。

國民黨昨與旅遊業者舉行記者會批評禁團令朝令夕改。吳雁輝指出，政府的宣布讓業者雞飛狗跳，四至六月是大陸旅遊的旺季，尤其六月已經收客七、八成，有些比較特殊的旅遊景點更是七、八月都已經收訂，這些糾紛如何善了？

吳雁輝質疑，禁團令的法律基礎必須釐清，先前因為疫情，但目前防疫特別條例已經廢止，發展觀光條例則是僅限於旅行社經營管理，若擴大到禁止旅行社組團去某些區域，可能已逾越法律；如果依據兩岸條例，該條例對於旅遊業組團赴陸並未限制，希望有關單位提供合理的解釋，如果沒有善意回應，業界不排除在五二〇上街頭抗議。

台北市觀光協會理事長陳怡璇表示，交通部才剛說，不管大陸團不開放，三月一日歡迎大家組團到大陸旅遊，如今朝令夕改，根本是欺騙人民，未來又如何信賴政府？

李奇嶽強調，中南部許多旅行社，主要業務都是接大陸團，消費者因語言也想去大陸，現在政策突然改，就是騙選票，是把消費者、業者綁在政治意識型態爭鬥，大家除對政府失去信心，更多已收的團可能變地下團，保險糾紛等風險提高，賴清德要進一步表態如何處理，否則就是官逼民反。

美對台19筆軍售延宕

共220億美元 美國會報告：生產不及、對烏提供武器政策優先



【記者張文馨／華盛頓報導】美國聯邦眾議院老虎小組七日發布報告，檢討美國對外軍售延宕問題，以台灣為例，現有十九筆軍售，共計二百二十億美元，已獲得國會同意，要遲至二〇二七年或更晚才交付；對台軍售延宕除了生產不及外，也受到烏克蘭等衝突導致的政策決定影響。

美國和台灣政府官員向來只把軍售交付延宕歸咎於供應鏈和生產不及，數度公開否認與俄烏戰爭有關；這項報告首次公開承認，對台軍售項目會延宕與政策決定有關。

報告提到，有些延宕是政策決定的結果，以及與其他衝突的優先排序所致；有些則是製造面臨的挑戰，意指美國本土國防產業的產能還不到位。

內容也提到，所謂政策優先，對烏克蘭提供武器被認為是緊迫的國安當務之急。

美國國會相當關切對台軍售交付延宕問題，為處理外國軍售和軍售交付延宕事宜，美國國防部成立由次長督導的老虎小組，國防部長奧斯丁稱會逐月討論提供適合台灣所需的軍事能力。

眾議院外交委員會主席麥考爾也在國會成立老虎小組，邀請多位眾議員加入，檢討軍售流程，提出若干建議希望能加快進展。

眾議員麥考爾表示，軍售交付延宕，危及台灣、以色列、烏克蘭等美國盟友對自身鄰國威脅的能力；另位眾議員沃茲說，美國面臨對中國大陸的競爭與烏克蘭戰爭，從近期的衝突可知，美國軍事武裝包含台灣在內的盟友是至關重要的，希望軍售流程的改革可以協助嚇阻未來的侵略。

報告建議，考量通膨因素，提高需通知國會的軍售案總額門檻；要求國務院和五角大廈資深官員為長期執行且高額的軍售交付負責；在外國軍售和其他軍售管道磋商時，確保美國與盟友夥伴的談判納入美國對區域威脅的評估；要求國務院和五角大廈建構線上追蹤資料庫，即時更新合約進展，讓利害關係人可掌握。

相關新聞見A2

恐拖到2027年

美國聯邦眾議院老虎小組發布報告，檢討美國對外軍售延宕問題，對台軍售有十九筆要遲至二〇二七年或是更晚才交付，可能受影響的包括空軍F-16A/B性能提升案等。 本報資料照片